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Предговор

,,Оно што знамо је ограничено, оно што не знамо је
неограничено; интелектуално ми стојимо на једном
острвцету усред бесконачног океана необјашњеног.
Наш задатак је да у свакој генерацији помало
увећамо тло на коме стојимо.“

— Томас Хенри Хаксли

Ова књига је замишљена, пре свега, као уџбеник за курс физике ко-
ји слушају студенти Техничког факултета „Михајло Пупин“ у Зрењанину.
Могу је користити и студенти других, пре свега техничких, факултета на
којима се слушају курсеви физике базичног нивоа.

Уџбеником су покривене све области које предвиђа програм предмета
Физика: увод у физику, механика материјалне тачке, закони одржања и
судари, динамика апсолутно крутог тела, гравитација, структура чврстих
тела и деформације, периодично и осицилаторно кретање, таласно кретање,
атомска и нуклеарна физика.

Оно што би требало поменути је да се свака од наведених области у
физици проучава у оквиру засебне дисциплине. То је подразумевало ван-
редни ангажман на тексту како би са једне стране била задовољена пратећа
оперативно-техничка ограничења једног општег једносеместралног предме-
та, али опет тако да то не буде на уштрб адекватне научне заснованости и
квалитета изабраних садржаја ове фундаменталне науке којима студенти
једног техничког факултета требају да овладају. Материјал је стога конци-
пиран тако да само донекле представља репетиторијум доуниверзитетског
градива физике. Другим речима, подразумева се одређено предзнање фи-
зике и пратећег математичког апарата. Као помоћ у том смислу, на крају
уџбеника, у форми Додатка, дат је Математички додатак у коме су изложе-
ни одређени детаљи који се односе на алгебру, геометрију, тригонометрију,
векторски рачун и основе диференцијалног и интегралног рачуна. У дру-
гом делу Додатка приложена је табела са префиксима мерних јединица, као
и табеле са физичким константама које се помињу у уџбенику и конверзи-
оним факторима са вредностима које су препоручене од стране Committee
on Data of the International Science Council.

Излагање материје прате илустрације на местима где су биле неопходне
ради бољег разумевања садржаја на који се односе. Текст садржи одређен
број задатака и примера који су његов интегрални део и треба да послуже
бољем савладавању текућег градива. Значајни појмови, теореме и закони
посебно су истакнути. Међународни систем јединица доследно је коришћен
у тексту.
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Рецензентима материјала овог уџбеника, проф. др Милану Пантићу,
редовном професору Природно-математичког факултета у Новом Саду и
проф. др Љубиши Нешићу, редовном професору Природно-математичког
факултета у Нишу дугујем неподељену захвалност на педантној и пажљи-
вој рецензији, на посвећености анализи детаља рукописа, брижним савети-
ма, свакој помоћи и предусретљивости током писања, као и на времену и
стрпљењу уложеном у конструктивне стручне дискусије које су у значајној
мери допринеле квалитету изложених садржаја.

Посебно захваљујем асистенту Луки Ђорђевићу на несебично уложеном
времену и труду у изради слика које прате текст у уџбенику, као и на
доступности и спремности за сваку модификацију према текућим изменама
у радној верзији материјала.

Не мању захвалност дугујем мр Оливери Добросављев, библиотекару
Техничког факултета „Михајло Пупин“ у Зрењанину, лектору рукописа, на
свакој помоћи, ажурности и љубазности.

Зрењанин,
2023. године Аутор
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